
 

 

   令和６年度第４回教育研究評議会議事録 

 

日 時  令和６年７月１０日（水） 

       開会 午後３時００分 

       閉会 午後５時１０分 

場 所  第１会議室（オンライン会議併用） 

出席者  榮坂学長、長谷山理事長、米澤理事、村田副学長、川口副学長、平山副学長、 

川村副学長、星野副学長、森田教授、新井教授、佐藤満弘教授、黒河教授、 

大津教授、澤田教授、内島教授、三浦教授、奥山事務部長、南教授、桝井教授、 

升井教授、小西教授 

欠席者  八久保教授、髙橋教授 

陪 席  檜山監事、伊藤監事、佐藤監事、西原監事 

 

議事に先立ち、令和６年度第３回教育研究評議会議事録が確認された。 

 

 

議    事 

 

 

１ 国立大学法人北海道国立大学機構経営協議会外部委員について 

長谷山理事長から、別紙（資料１）に基づき、経営協議会の外部委員として参画いた

だいていた岩永正嗣前北海道経済産業局長の人事異動による辞任に伴い、後任の北海道

経済産業局長である鈴木洋一郎氏を外部委員に任命したい旨説明があり、審議の結果、

原案のとおり承認された。 

 

２ 教員の選考について 

（１）情報通信系特任助教の選考について 

学長から、選考委員会から選考結果について報告があった旨説明があり、選考委員会

委員長の三浦教授から別紙（資料２－１～２－２）に基づき、選考の経過及び結果につ

いて報告があった。 

引き続き、教育研究評議会規程第６条第２項の規定に基づき可否投票を行った。 

投票の結果、谷口暁星氏が特任助教適格者として承認された。 

 

３ 非常勤講師の選考について 

学長から、機械電気系長及び地域国際系長から非常勤講師の選考に関する申し出があった

旨説明の後、企画総務課長から別紙（資料３－１～３－３）に基づき説明があり、審議の結

果、原案のとおり承認された。 

 

４ 学部改組の構想案について 

学長から、令和６年７月８日開催の運営戦略会議の議を経て提案する旨説明の後、村田副

学長から別紙（資料４）に基づき説明があり、審議の結果、教務委員会の下にワーキンググ

ループを置き、カリキュラム等について具体的な検討を進めること及び今回の改組では教職

課程の認定を受けないことが承認された。 

 

  なお、審議において、次の質疑応答及び意見があった。 

  ・教職課程の認定を受けないのはスケジュールの問題もあると思うが、本質的には執行部の 

判断や経営的な判断ということか。また、改組直後は教職課程の認定を受けないとしても、

実施が可能な状況が整った場合、教職課程を制度的に復活することは可能か。資格取得は

女子学生への PRに効果的であり、志願者数のマイナスになる要素になるのであれば、避



 

 

けた方が良いと思われる。 

  ・分野融合発展と分野共通発展のユニットに置かれる科目群は、学生が複数の分野から集ま

るため、出身分野に関わらず単位取得が可能な科目を置く必要があり、現状各コースに置

いている科目をそのまま使用できないのではないか。別の分野から来た学生に、ユニット

の専門分野の科目を受講させるのは難しいと考える。 

  ・改組の動機は入試にあると思うが、これまでと同じような改組を繰り返してもトレンドは

変わらないため、三大学が経営統合したメリットを受験生に見えるような努力をした方が

よい。 

  ・総合型選抜の第１次産業枠と冬季スポーツ枠があるが、改組によりこれまでの制度が適用

できなくなるため、制度設計の見直しを行ってほしい。 

 

５ 教員の懲戒について 

   学長から、北海道国立大学機構職員就業規則第３９条に該当すると疑われる事案につ

いて、令和５年４月２７日開催の懲戒審査委員会で審査が行われた後、令和５年５月 

１０日開催の本評議会において意見聴取が行われ、特段の意見なく承認されたことを

受け、懲戒審査委員会及び役員会での審議を経て、令和５年７月１４日に審査対象者

に審査事由説明書が交付されたが、同月２７日付けで審査対象者から陳述請求があり、

懲戒審査委員会における陳述対応を含む審査を経て、令和６年７月１日付けで懲戒審

査委員会から改めて教育研究評議会に意見聴取を行うよう依頼があった旨説明があっ

た。 

引き続き、企画総務課長から、別紙（資料５－１～５－６、参考資料）に基づき、

これまでの経緯と懲戒審査委員会から示された懲戒処分案について説明があり、審議

の結果、原案の通り承認された。 

その後、学長から、今後は本評議会での意見聴取を踏まえ、機構本部懲戒審査委員

会において審査報告書を作成の上、本機構の役員会に附議される旨説明があった。 

 

 

報告事項 

１ 令和５年度教員評価結果のまとめについて              （村田副学長） 

２ 令和５年度学内予算の決算について                  （管理課長） 

３ 令和６年度科学研究費助成事業の採択状況について         （研究協力課長） 

４ 令和６年度大学・高専機能強化支援事業（高度情報専門人材の確保に  （平山副学長） 

向けた機能強化に係る支援）の選定結果について 

５ 令和６年度共同研究の受入れについて                （研究協力課長） 

６ 令和６年度受託研究の受入れについて                （研究協力課長） 

７ 令和６年度奨学寄附金の受入れについて               （研究協力課長） 

 

 

次回教育研究評議会 令和６年９月４日（水）午後３時００分開催予定 


